

Prijave za odmero zgradarine

za davčno leto 1945. je vlagati v času od 1. do 30. novembra 1944 pri pristojnih davčnih upravah ali pri občinah, v katerih je predmet zavezan zgradarini.

V prijavo je vpisati letno ko-smato najemnino, ki je pogojena na dan 1. novembra 1944, oziroma letno najemno vrednost stanovanja ali lokala, če ni dano v najem. Podrobna navodila so razvidna iz oglasa, nabitega na občinski deski na magistratu, in na uradni deski na davčni upravi.

Za mesto Ljubljano so naprodaj zgradarinske davčne prijave pri davčni upravi za mesto Ljubljana na Vodnikovem trgu v sobi št. 13 v II. nadstr., za zgradbe izven območja mesta Ljubljane pri pristojnih davčnih upravah.

Izpolnjene prijave sprejema za mesto Ljubljana davčna uprava na Vodnikovem trgu št. 5/I. nadstropje v vložišču v sobi št. 5.

Norveška davčna reforma

Komisija norveškega finančnega oddelka pripravlja obsežno davčno reformo. Po tej reformi naj bi se razni davki, ki jih sedaj plačuje davkoplačevalci državi, občinam in drugim korporacijam, združili v en davek. Na ta način bi se vse plačevanje davkov silno poenostavilo in gospodarsko življenje bi se zelo razbremenilo. Norveški časopisi večinoma pozdravljajo nov davčni sistem.

JOS. L. ŠILIH SLOVENIA TRANSPORT LJUBLJANA
Zastopstva in korespondenti v vseh industrijskih in trgovskih centrih. — Redni vagonski in zbirni promet.

Snovanje mednarodnega bombažnega kartela

»Das Reich« piše o ameriškem načrtu povojnega mednarodnega kartela za bombaž ter opozarja pri tem na položaj Egipta, ki je bil kot velik pridelovalec bombaža že v začetku sedanje vojne močno razočaran in je potem zavzel novo smer pri pridelovanju bombaža. V Egiptu so že v prvem letu vojne ostale velike zaloge bombaža, ker Anglija ni hotela in zaradi pomanjkanja tonaže tudi ni mogla prevzeti naročenih količin. V Egiptu so zaradi tega v zadnjih letih močno skrčili nasade bombaža v korist žita in drugih kultur in vedno večja pozornost se posveča tudi kakovosti bombažnega pridelka.

Pridelek bombaža v Egiptu je l. 1941./42. dosegel še 8.2 milijona kantarjev (1 egiptovski kantar = 45 kg), naslednja leta pa samo 4.5 milijona. Letošnji pridelek bo še manjši za 15 do 20 odstotkov, po kakovosti bo pa daleč nad povprečjem zadnjih let. V svojem gospodarstvu z bombažem se Egipt bolj in bolj osamosvojuje in tudi brez angleškega posredovanja so

se našli novi odjemalci egiptovskega bombaža. V zadnjem času izvažajo Egipt največ bombaža v Indijo in Španijo, večja naročila pa so tudi iz Sovjetske unije.

Največji pridelovalec bombaža je že od nekdanj Severna Amerika, njej pa sledijo Indija, Egipt in Brazilija. Po prvi svetovni vojni se je svetovni pridelek bombaža precej skrčil. L. 1913./14. je znašal nad 25.5 milijona bal (1 ameriška bombažna bala = 200 kg), v letu 1922./23. pa samo še nekaj nad 19 milijonov bal in je skoraj polovica od tega pridelka prišla na Severno Ameriko. V poznejših letih se je pridelek povečal, razmerje med pridelovalci pa je ostalo isto in pride gotovo še zdaj najmanj polovica svetovnega pridelka na Severno Ameriko. Pri takem razmerju ne more priti do pravega mednarodnega bombažnega kartela. Tá bi bil mogoč le tedaj, če bi se pridelek bombaža v USA omejil, v Egiptu, Indiji in Braziliji pa povečal. Tega mnenja so baje tudi predstavniki angleške tekstilne industrije.

v enem letu pa se je ta vrednost zvišala na 5.5 milijarde. Zavarovalnice so imele 41.1 milijona dohodkov od premij, izplačane odškodnine pa so znašale 15.5 milijona. Od leta 1932. do 1941. so dobile zavarovalnice od premij požarnega zavarovanja 283.4 milijona, izplačane odškodnine pa so znašale 132.4 milijona pengö.

Na črni borzi v Parizu notira ameriški dolar 250 frankov, angleški funt pa 670 frankov. Vrednost francoskega denarja pa pada še nadalje.

Tečaj belgijskega franka je bil po sporazumu med Anglijo in Belgijo določen na 176.60 franka je en funt. Ta tečaj naj bi veljal tri leta in se brez obojestranskega sporazuma ne bi mogel spremeniti. Novi tečaj pomeni znižanje tečaja franka za 30% v primeri s tečajem l. 1940. in za 17% v primeri s tečajem l. 1939.

V Belgiji so zaradi boja proti črni borzi žigosali vse bankovce po 10.000, 1000, 500 in 100 frankov. Pri predložitvi bo mogel vsakdo stare bankovce zamenjati tudi za nove bankovce po 2000 frankov.

Po zadnjem izkazu Angleške banke se je obtok njenih bankovcev povečal od 1089 na 1155 milijonov funtov ter s tem dosegel novo rekordno višino. V enem letu se je obtok bankovcev povečal za 168 milijonov ali za 17 odstotkov.

Med Angleži in Amerikanci se začela zelo košljiva pogajanja o angleško-ameriški valutni pariteti. Pred sedanjo vojno je veljal angleški funt nekaj manj ko 5 dolarjev, danes velja 4 dolarje. Angleži pa bi radi zaradi povečanja svojega izvoza vrednost angleškega funta zmanjšali, čemur pa se Amerikanci odločno upirajo, ker hočejo svoj izvoz na vsak način povečati in tudi na račun Angležev.

Gospodarske vesti

Nemški državni minister je odredil, da morajo vse cestno-železniške družbe in tudi vsi mestni avtobusi uvesti s 15. oktobrom enotno tarifo. Na ta način se bo spremeno osebe zelo razbremenilo in olajšal promet.

Nemški produkcijski pooblaščenec je s takošnjo veljavnostjo prepovedal izdelovanje razglednic. Samo razglednice, ki so naročene iz inozemstva se smejo izdelovati proti posebnemu dovoljenju. Za začeta dela se morajo končati do konca novembra.

Hrvatsko ministarstvo za kmetijstvo in oskrbo je odredilo odkupno ceno za laneno in konopljeno seme. Kmetovalci, ki oddajo njim določeni pridelek, dobe za vsakih 100 kg semena brezplačno 6 kg masla, 30 kg oljnih tropin in 6 kg firneža.

Prva tvornica vagonov, strojev in mostov v Brodu na Savi je dobila od države velike privilegije. Družba je oproščena vseh sedanjih in bodočih državnih davkov in doklad, vseh samoupravnih davščin, vseh taks in pristojbin ter vseh carin za uvoz za njeno proizvodnjo potrebnih predmetov če se ti ne izdelujejo v Hrvatski.

Finančni položaj sardinskih železnic se je po nekem rimskem poročilu silno poslabšal in ne morejo železnice nič več izplačevati plač in mezd. Sardinske železnice so tik pred bankrotom.

D. D. Sladorana, pri kateri je udeležena hrvatska država s 50% delnic, je zvišala svojo glavnico od 100 na 250 milijonov kun. Tvrdka bi morala čim prej zgraditi dve novi sladkorni tovarni. V tem primeru bi bila domača potreba na sladkorju popolnoma krita. Zaradi raznih ovir pa se je zgradnja tovarn zavlekla. Upajo pa, da bo ena tovarna, ki je že sezidana, dobila letos vso potrebno opremo in tudi letos začela obratovati.

OKVIRJE izdeluje specialist **KLEIN**
Wolfova 4

Pri nakupu vsakovrstnega manufakturnega blaga Vam priporočamo znano veletrgovino
R. MIKLAUC - „Pri škofu“
LJUBLJANA, Lingarjeva ul. 3 — Pred Škofijo 3
Trgovina na drobno v pritličju — na debelo v I. nadstropju
Ustanovljeno leta 1869 Telefon št. 29-09

ČE POTREBUJETE
lepo fotografije, povečano sliko, reprodukcijo ali kvalitetne foto-amaterske izdelave, se obrnite na renomirano tvrdko
FRANJO MAVEC
LJUBLJANA — Miklošičeva cesta št. 6
Na zalogi vedno svež fotomaterial

Priporoča se:
A. JANEŠ
delikatesna trgovina
Ljubljana, Ulica 3. maja

Priporoča se:
TOVARNA VIDMAR
LJUBLJANA

Denarništvo in zavarovalstvo

Iz madžarskega zavarovalstva
Madžarski centralni statistični urad je objavil, da je konec leta 1941. na Madžarskem 23 domačih in 24 inozemskih zavarovalnic upravljalo skupaj 409 milijonov pengö premoženja. V najboljšem razvoju je življenjsko zavarovanje, ki je imelo l. 1941. okrog 960.300 polic v skupni vrednosti 742 milijonov pengö. Vrednost v požarni panogi zavarovanih premičnin in nepremičnin je bila 23.1 milijarde,

Pozor stavbeniki in hišni posestniki!
Dobavljam, polagam, stružim ter loščim tudi stare parkete
Josip Brlec
Ljubljana, Kolodvorska 28 - Tel. 37-68

Juvelir ALOJZIJ FUCHS Juvelir
Ljubljana — Šelenburgova ulica št. 5

Priporoča se
Domača lanena industrija „PLATNO“ d. z o. z.
prej Siegel & drug
Ljubljana

SCHNEIDER & VEROVŠEK
Trgovina z železnino
LJUBLJANA
NA DROBNO NA DEBELO

P. Magdič
Ljubljana — Ulica 3. maja

Elektroindustrija
d. d.
Ljubljana, Gosposvetska cesta